
平成 25 年恵那市議会 議会報告会（報告書） 

 

１．開催日時・参加者等 
 

 日  時 会  場 
参加者数（人） 

男 女 計 

11 月 8 日（金） 
19 時 ～ 20 時 30 分 

岩村コミュニティセンター 37 27 64 

11 月 12 日（火） 
19 時 ～ 20 時 50 分 

恵那消防防災センター 85 8 93 

合  計  122 35 157 

 

２．アンケート結果（回収率 92.36％）･･･ 数値は全て（人）但し未記入者は含まない。 

 
問 1．あなたの性別は、年齢は 

  ・（性別）①男性    102（77％）     ②女性   30（23％） 

 

・（年齢）①20 歳未満  1（1％）   ②20 歳代  4（3％）   ③30 歳代  5（4％） 

④40 歳代  16（12％）   ⑤50 歳代  36（26％）  ⑥60 歳代 51（37％） 
⑦70 歳代 21（15％）   ⑧80 歳代  4（3％） 

 
問２．あなたのお住まいの地域は 

    ①大井町  21（15％）    ②長島町 11（8％）     ③東野   1（1％） 
④三郷町  33（23％）    ⑤武並町  3（2％）     ⑥笠置町  7（5％） 
⑦中野方町 1（1％）     ⑧飯地町   3（2％）     ⑨岩村町 35（25％） 
⑩山岡町   7（5％）    ⑪明智町  10（7％）     ⑫串原   4（3％） 
⑬上矢作町 2（1％）     ⑭市外     3（2％） 

 
議会報告会について 

 
問３．議会報告会開催を何で知りましたか 

 ①議員から  59（38％）   ②広報えな  27（17％）   ③議会だより  7（5％） 
④告知放送  13（8％）   ⑤チラシ   22（14％） 

 ⑥その他   28（18％） 

 
問４．開催日時の設定（平日７時～）はどうですか 

  ①参加しやすかった 118（88％）     ②参加しにくかった 16（12％） 



問５．開催場所はいかがですか（今回は恵那会場、恵南会場の２カ所） 

  ①これで良い   96（67％）           ②もっと会場を増やすべき   48（33％） 
＊増やすとしたら何カ所位、また会場はどこが良いかお聞かせ下さい 

   ・開催場所を増やして欲しい 

・各地区順番で行うように 

   ・最初から終わりの時間は決めない 

   ・地域懇談会を考慮して開催日を検討 

 
問６．初の議会報告会でしたが、内容はいかがですか 

  ①よくわかった       20（14％）  ②だいたいわかった  96（68％）  
③あまりわからなかった 8（6％）   ④わからなかった     1（1％） 

⑤もっと工夫すべき    17（12％） 

 
問７．議会報告会を評価しますか 

  ①評価する         50（39％）    ②おおむね評価する      65（50％） 
 ③評価しない        3（2％）     ④どちらとも言えない    11（9％） 

 
問８．今後開催に向け、どのような内容に興味を持たれていますか 

  ①議会改革の取り組み  55（34％） 
  ②条例等        16（10％） 
  ③予算、決算      37（23％） 
  ④財産の取得、譲渡   10（6％） 
  ⑤請願、陳情、同意   36（22％） 
  ⑥その他         7（4％） 

 
問９．今後も議会報告会に参加したいと思いますか 

  ①思う               81（62％）    ②思わない   4（3％）     
③どちらとも言えない  41（31％）   ④その他      5（4％） 

 
問 10．議会報告会にご意見、取り上げて欲しいテーマ等がありましたらお聞かせ下さい 

  ・学校給食について 

  ・請願、陳情の取り扱い方法 

 ・予算について 

  ・恵那市の将来について 

  ・恵那病院の開発について 

  ・合併特例債後の予算と運営について 

  ・地域の防災、消防団のあり方 

  ・議員の思いをもっと話して欲しい 



  ・報告会はわかりやすかった 

  ・議会が身近になって大変良いと思う 

  ・議員報酬が少ないのはなぜか、増額しても良いと思う、若者をもっと増やす 

  ・一般市民に分かりやすい言葉を使って欲しい 

 
 
市議会について 

 
問 11．「議会だより」についてお聞かせ下さい 

  ①毎回読んでいる 55（43％）        ②たまに読んでいる 59（46％）   
③あまり読まない 10（8％）          ④その他             5（4％） 

 
問 12．本会議の録画中継、一般質問の録画中継をＣＡＴＶで行なっているがご覧になられますか 

  ①よく見る     14（11％）           ②ときどき見る  58（46％）    
③あまり見ない  54（43％）         ④その他          1（1％） 

 
問 13．その他恵那市議会に対してご意見、ご希望がありましたらお聞かせ下さい 

  ・恵那市発展のため勉強してください 

  ・長期予算を示して欲しい 

  ・病院等市街地中心になっている 

  ・大変ですが頑張ってください 

  ・良く工夫されていた（発表） 

  ・報告形式だけで無く、話し合いができるように 

  ・何回でも開いて欲しい 

  ・議員の言葉遣いが気になった 

  ・安心、安全の市を求めます 

  ・市民との繋がりを広げていく議会にして欲しい 

  ・チェック機能をはたして下さい 

  ・今後も続けて欲しい 

  ・場所を増やして欲しい 

  ・市議会議員に意見などが言えるように 

  ・とても良かった。もっと時間を取って欲しい 

  ・今後も開催して欲しい 

  ・今後も恵那市のことを考えて欲しい 

  ・より開かれた議会に期待します 

  ・事業のテーマと要点を示すように 

  ・岩村消防署の工作車購入について、オークションをかけたら良い、市の車両下取り車 

  ・学頭ため池付近の道が狭い、未整備で危険、早く広くして欲しい 



  ・20 代～50 代が多く参加してもらえると良い 

  ・内容を簡単にして交流時間を増やすと良い、質問はアンケートで受けるべき 

  ・スライドミスが多い 

  ・行政の報告となっている 

  ・もっと市民の側に立って行動して欲しい 

  ・一般質問を 60 分にして欲しい 

  ・全体として良かった 

  ・市議として誇りをもって行動して欲しい 

  ・カタカナ語は使用しないように 

  ・今後意見が言える位に勉強します 

 


